



## Гениальная троечница?

Об Алисе Тепляковой Россия узнала летом 2021 года. СМИ наперебой рассказывали о многодетной семье, живущей в однушке и растящей вундеркиндов. В 8 лет девочка сдала ЕГЭ, а в 9 поступила на факультет психологии МГУ. Правда, уже тогда возникли первые вопросы. Во-первых, баллы девочки вычислить было довольно просто – вузы публикуют списки. Правда, фамилий абитуриентов там нет, всё публикуется под номерами. Но Алиса поступала не только в МГУ, а ещё и в педагогический, так что надо было просто найти человека с одинаковыми баллами в обоих местах. Баллы оказались далеко не блестящими. Математика – 39, информатика – 43, русский язык – 67, биология – 44 (из 100 возможных). Что за вундеркинд с такими низкими баллами? Кстати, обнаружение этих баллов в СМИ вызвало у главы семейства ярость. Да и на многочисленных интервью девочка, мягко говоря, не потрясала словарным запасом, скорее наоборот.

Пройти на бюджет шансов у неё не было, а вот пролезть на платное отделение на самую непопулярную на психфаке специальность (психология служебной деятельности) получилось. Помог и ковид, из-за которого вместо двух волн зачисления была лишь одна. И тут возник второй вопрос. Семья официально признана малоимущей, однако смогла выложить за обучение дочки как минимум около 200 тысяч рублей за первый семестр. Использовать маткапитал в оплате первого семестра нельзя, потому что для этого нужно иметь заключённый с вузом договор, а договор не заключают без оплаты. Откуда у малоимущей семьи такие деньги?

Ну и до кучи интернет-пользователи обнаружили, что на фото, которые семья выкладывает в своих соцсетях, квартира совсем не однокомнатная – фото сделаны в комнатах с разной обстановкой и обоями.

Далее между папой и МГУ возник конфликт, о котором много говорили в СМИ. Папа вёл себя по-хамски, его перестали пускать в вуз, а он в свою очередь перестал водить туда дочь. Закончилось всё дракой с охраной на лестнице психфака, куда вундерпапа прорвался в попытках добраться до преподавате-

лей, поставивших Алисе на экзамене «неуд».

Папа тут же записал видео с девочкой, желая доказать, что она знает ответ на доставшийся ей вопрос, однако на видео девочка говорит зазубренный текст, запинаясь, пропуская целые куски предложений и вспоминая нужное только с помощью отца.

Больше психфак Алису не видел. Тепляковы периодически поливали МГУ, декана факультета Юрия Зинченко и ещё нескольких причастных лиц помоями, обзывали их «хейтерами» и «импотентами», однако МГУ на это никак не реагировал, повторяя лишь, что студентка на занятия не ходит. Но и отчислять ребёнка университет не спешит. Дело в том, что по вступившим не так давно в силу правилам студент имеет право закрывать хвосты аж в течение года. И только через год его можно будет отчислить. Сделано это было, вероятно, для студентов, попавших в сложную ситуацию, восстанавливающихся после тяжёлой аварии/болезни и т.д. Но это сыграло на руку Тепляковым. МГУ, очевидно, хочет сделать всё по правилам, чтобы юридически семейству не к чему было придаться, поэтому отчислять девочку не спешит. Но год со времени несданной сессии на исходе, так что, весьма вероятно, скоро вуз избавится от проблемной студентки. И первый шаг в данном направлении – отказ МГУ этой осенью продлить студенческий билет Алисе. Сессии за первый курс она не сдала, а значит, на второй курс её совершенно справедливо не перевели.

## Судебные тяжбы

Поняв, что с МГУ дело не выгорит, Тепляковы решили попытаться счастья в другом месте и переключились на университет «Синергия». Для тех, кто впервые слышит название вуза, процитирую слова студента этого университета: «Я учился в этой конторе, потому что мне нужен был простой и ненапряжный способ получить легальный диплом». Это частный (а потому в основном платный) вуз с дистанционным образованием, где предметы сдаются путём выполнения тестов в интернете. И да, поступить туда можно даже зимой, что Тепляковы и попытались сделать.

Однако «Синергия», наслышанная о конфликте семейства с МГУ, от Тепляковых отбрыка-

лась. Причём, кажется, дважды – Тепляковы предприняли ещё одну попытку поступить, на этот раз уже летом. История довольно мутная, и у вуза, похоже, рыльце тоже в пушку. Сначала (зимой) Алису попытались было взять и даже выдали семейству договоры (потом вуз скажет, что это были лишь образцы). Семейство договоры оплатило, целых 5 штук, на 5 специальностей! Опять же, откуда деньги, Зин? Однако затем вуз пошёл на попятную, заявив, что Алиса не набрала необходимых баллов (отметим, что «Синергия» часто берёт и не таких). Летом же ей отказали уже не на основании низких баллов, а из-за возраста.

Вуз возвращать деньги не торговился, и Тепляковы подали в суд. Причём сделали это весьма нетривиально, заявив два взаимоисключающих требования. Вообще-то российская судебная практика такую возможность отрицает. Но Тепляковы поступили хитро: мать Алисы Наталия, являясь заказчиком по договорам с «Синергией», потребовала возврата денег. А папа Евгений уже в качестве законного представителя Алисы в другом иске потребовал зачислить Алису в университет. К моменту рассмотрения иска деньги вуз вернул, а отказ вуза в зачислении Алисы суд признал законным.

«Синергию» постигла та же участь, что и МГУ, – Тепляков подал в суд на университет помоями. Однако, в отличие от МГУ, «Синергия» молчать не стала. Ещё летом университет заявил, что подаст в суд на Теплякова и отправил ему досудебную претензию. Договориться, видимо, не удалось, потому что на днях в базе Мосгорсуда всё-таки появился этот иск о защите чести и достоинства.

А буквально перед самым Новым годом там появился другой иск. Тепляковы подали в суд на МГУ. «С прискорбием сообщаем, что нам всё же пришлось подать в суд на факультет психологии МГУ», – написали Тепляковы в своём блоге. Но – сюрприз – ответчиком по иску в базе Мосгорсуда значится вовсе не психфак, а Высшая школа государственного аудита ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» (факультет МГУ). Кажется, вундерпапа забывает, что живёт в век интернета, когда проверить можно практически всё. Он уже не раз погорел на этом, заявляя, например, что является

кандидатом наук (его кандидатская не значится ни в каких базах) или что Алиса и Хеймдалль сдали нормы ГТО (в базах сдавших их тоже не нашли).

## Учиться, учиться и ещё раз учиться?

Как связаны Тепляковы с Высшей школой аудита и что они от неё хотят – вопрос. После всех скандалов семья стала гораздо меньше хвастаться, а потому не стала рассказывать, куда поступил Хеймдалль и перепоступила Алиса. Однако информация (разной степени достоверности) от преподавателей и студентов выбранных семейством вузов просачивается в соцсети.

Картина нарисовалась такая. Алису обнаружили на заочном отделении Московского финансового университета (направление прикладной информатики), а также на очно-заочном отделении (направление «менеджмент»). И то, и другое – платно и с полным применением дистанционных технологий. Также её нашли в МПГУ на заочном отделении по двум специальностям: тифлопедагогика и психология. Тоже платно. Кроме того, есть сведения о том, что Алиса зачислена на бюджет в МАДИ на специальность «Технология транспортных процессов», а ещё студента с такими же баллами ЕГЭ, как у неё, нашли в Международном юридическом институте.

Хеймдалль нашёлся в Московском государственном университете геодезии и картографии. Правда, пользователи недоумевают: совершенно ясно, что ребёнок просто физически не сможет работать с геодезическими приборами, они слишком тяжёлые для него. Кстати, баллы Хеймдалля за ЕГЭ тоже удалось вычислить. Не будем публиковать их тут, ибо семейство весьма трепетно относится к персональным данным и грозит судами всем подряд. Скажем лишь, что общая сумма баллов у него ещё ниже, чем у Алисы.

И ещё. Летом семейство почти в полном составе сфотографировали на вокзале в Смоленске. Вскоре пришёл инсайд из Беларуси – брат и сестра поступили в Белорусско-российский университет в Могилёве (тут надо добавить, что Евгений родился и до подросткового возраста жил в белорусском Шклове). Там учат как по белорусским, так и по российским программам. Оба ребёнка учатся заочно, Алиса изучает программирование, Хеймдалль

– электронный маркетинг. После поступления в вузе они не появлялись.

Зато на днях вундерпапа похвастался, что сессия сдана. Якобы у одного ребёнка – около 20 зачётов и 15-16 экзаменов, у второго – 6 экзаменов и 4 зачёта, и всё без троек. Такое вот дистанционное образование.

## Умные дети или безумные родители?

Отзывы от столкнувшихся с семейством в реальности в основном негативны. «Папа ходит вместе с ребёнком сдаёт зачёты. Ведёт себя безобразно. На вопрос преподавателя к девочке папа возмущается: «Зачем вы её спрашиваете». Чтобы отвязаться от папы Жени, преподаватели ставят зачёт», – пишет пользовательница про педагогический университет.

«Любая критика в любой форме вызывает у этих людей такую острую реакцию. Я его недавно видела на улице, он стоял и по телефону на всю улицу орал матом. И это во дворе детской поликлиники, не думаю, что это достойное поведение многодетного отца, считающего себя образованным человеком», – написала другая пользовательница в группе Котловки в ВК.

Про семейство можно было бы рассказать ещё много интересного, всё просто не уместится в рамках статьи. К примеру, Тепляковы ни с кем не общаются, а дети не посещают кружки и секции, не имея возможности играть и дружить с кем-то, кроме родственников. Родители не покупают детям фрукты, так как это дорого, а также периодически одевают их в вещи не по размеру и не по сезону. В сети полно фотодоказательств, в частности, фото Алисы, которая стоит в туфлях на снегу.

Евгений Тепляков считает себя приверженцем коммунистических идей. Вот только понимает он их как-то превратно. Коммунизм для него – это не работать и жить на пособия. Формально, правда, он является воспитателем семейного детского сада, есть в Москве такая форма поддержки многодетных семей. А реально – человек, проводящий жестокий эксперимент. И цена этого эксперимента – искалеченные судьбы детей. А наша насквозь дырявая система образования ему в этом помогает.

Надежда Веселова